ΔΗΜΗΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗΣ  ME TO ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ INTERACTIVE PHYSICS 

ΚΙΝΗΣΗ ΦΟΡΤΙΟΥ ΣΕ ΟΜΟΓΕΝΕΣ ΜΑΓΝΗΤΙΚΟ ΠΕΔΙΟ
1) Από το μενού Θέασης του Interactive physics επιλέξτε Χώρο εργασίας και από τον πίνακα Πλοήγηση κάνετε κλικ στα πλαίσια Συντεταγμένες, Χάρακες, Πλέγμα, Άξονες Χ,Ψ και μετά κλείστε το παράθυρο.

2) Από το μενού Θέαση επιλέξτε Μέγεθος θέασης και δώστε την τιμή 20 στο πλάτος παραθύρου.

3) Από το μενού Θέαση επιλέξτε Χρώμα φόντου και κατόπιν ως χρώμα το γαλάζιο.  
4) Μετακινώντας την οριζόντια και την κάθετη γραμμή κύλισης τοποθετείστε όσο το δυνατό στο κέντρο την αρχή των συντεταγμένων να κατά τη γνώμη σας δεν συμπίπτουν.
5) Σχηματίστε ένα κύκλο στην επιφάνεια εργασίας.
6) Από το μενού Παράθυρο επιλέξτε Γεωμετρία και δώστε ως ακτίνα 0,2.

7) Από το μενού Παράθυρο επιλέξτε Εμφάνιση τσεκάρετε τα πλαίσια Εμφάνιση(συνήθως είναι τσεκαρισμένο), Σύνδεση ιχνών και Εμφάνιση φορτίου. Αν υπάρχουν άλλες επιλογές στα πλαίσια διαλόγου κάνετε κλικ επάνω τους για να τις απενεργοποιήσετε και κατόπιν σημειώστε ως χρώμα γεμίσματος το πορτοκαλί και για το χρώμα πλαισίου το κόκκινο.
8) Από το μενού Παράθυρο επιλέξτε Ιδιότητες και από τον κατάλογο επιλογών σημειώστε στα πλαίσια διαλόγου τις τιμές 0.25 για τη μάζα, φορτίο 1.000e-004 και ταχύτητα vx= -10m/sec.

9) Από το μενού Μικρόκοσμος επιλέξτε Βαρύτητα και από το πλαίσιο διαλόγου καμία.
[image: image1.emf]10) Από το μενού Μικρόκοσμος επιλέξτε Πεδίο της δύναμης και κατόπιν στο πλαίσιο διαλόγου δύναμη και από το εργαλείο κύλισης επιλογών Μαγνητικό πεδίο στο χώρο εργασίας.

11) Από το μενού Μέτρηση επιλέξτε χρόνο. Τοποθετείται τότε στην οθόνη σας ένας μετρητής χρόνου. Χρησιμοποιώντας το βελάκι επιλέξτε τη ψηφιακή μορφή του 
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μετρητή  και στη γραμμή συντεταγμένων(κάτω αριστερά στην οθόνη σας) γράψτε χ=706 και ψ=70. Το πλαίσιο συντεταγμένων έχει τη μορφή. 
Πατήστε Enter.

12) Από το μενού Ορισμός επιλέξτε Νέο κουμπί-κουμπί καταλόγου επιλογών-εξάλειψη ίχνους. Επιλέξτε το κουμπί Εξάλειψη ίχνους. Για να το πετύχετε πρέπει προσεκτικά να τοποθετήστε  το ποντίκι ακριβώς πάνω στην οριζόντια γραμμή του πλαισίου ώστε να πάρει τη μορφή σταυρού. Μόλις πάρει το ποντίκι τη μορφή σταυρού κάνετε κλικ. Με επιλεγμένο το κουμπί Χρόνου από τη γραμμή συντεταγμένων  δώστε τιμές χ=690 και ψ=130 και πατήστε Enter.

13) Επιλέξτε τον κύκλο και από το μενού Ορισμός επιλέξτε Νέο εργαλείο Ελέγχου-Ταχύτητα vx. Θα εμφανισθεί στην οθόνη σας ένας μεταβολέας ταχυτήτων. Δώστε συντεταγμένες χ=112, ψ=415 και πατήστε Enter.
14) Από το μενού Παράθυρο επιλέξτε Ιδιότητες. Ως τύπο αφήστε την επιλογή Μεταβολέας . Γράψτε ελάχιστο -10 και μέγιστο 10, αριθμό πλαισίων 4. Ο μεταβολέας ταχυτήτων τώρα θα μπορεί να δίνει ταχύτητες -10, -5, 0, 5 και 10m/sec στο σώμα.
15) Από το μενού Παράθυρο επιλέξτε Εμφάνιση . Στο πλαίσιο διαλόγου που εμφανίζεται καθαρίστε το περιεχόμενο κειμένου και γράψτε Ταχύτητα σε m/sec κατά τον άξονα Χ΄Χ. Επιλέξτε ως γέμισμα πορτοκαλί χρώμα. 
16)  Επιλέξτε τον κύκλο και από το μενού Ορισμός επιλέξτε Νέο εργαλείο Ελέγχου-Μάζα Στο μεταβολέα που θα εμφανισθεί και από το μενού Παράθυρο-Ιδιότητες δώστε ελάχιστη τιμή 0.1, μέγιστη 0.25 και αριθμό στιγμιότυπων 3. Ο μεταβολέας αυτός θα δίνει τιμές μάζας 0.10, 0.15, 0.20 και 0.25 kg. Δώστε συντεταγμένες χ= 668, ψ=415
17) Από το μενού Παράθυρο επιλέξτε Εμφάνιση . Στο πλαίσιο διαλόγου που εμφανίζεται καθαρίστε το περιεχόμενο κειμένου και γράψτε Μάζα σώματος σε Kg. Επιλέξτε ως γέμισμα πορτοκαλί χρώμα.   
18) Επιλέξτε τον κύκλο και από το μενού Ορισμός επιλέξτε Νέο εργαλείο Ελέγχου- Φορτίο. Στο μεταβολέα που θα εμφανισθεί μετακινηθείτε στο μενού Παράθυρο-Ιδιότητες και γράψτε ως ελάχιστο φορτίο -1.00e-004, μέγιστο 1.00e-004 και αριθμό στιγμιότυπων 2. Το φορτίο τώρα μπορεί να πάρει τιμές -10-4, 0 και 10-4 Cb. 
19) Από το μενού Παράθυρο επιλέξτε Εμφάνιση . Στο πλαίσιο διαλόγου που εμφανίζεται καθαρίστε το περιεχόμενο κειμένου και γράψτε Φορτίο σώματος σε Cb. Επιλέξτε ως γέμισμα πορτοκαλί χρώμα και δώστε συντεταγμένες χ=813, ψ=415. Πατήστε Enter. 
20) Κάνετε κλικ στο εργαλείο κειμένου Α και κατόπιν τοποθετείστε το δείκτη του ποντικιού αριστερά πάνω στην οθόνη σας και σύρετε διαγώνια ώστε να σχηματισθεί ένα πλαίσιο κειμένου. 

21) Από το μενού Αντικείμενο επιλέξτε Γραμματοσειρές-MS Sans Serif(fonts), μέγεθος(Size) 12, Τύπο γραμματοσειράς Έντονο(Bold) και αφήστε την επιλογή για μαύρο χρώμα. 
22) Γράψτε το παρακάτω κείμενο:
Στο χώρο του μαγνητικού πεδίου μπορείτε
να δώσετε τις ακόλουθες τιμές στο σώμα:

μάζα 0,10, 0,15, 0,20 και 0,25Kg.
φορτίο -0,0001, 0 και 0,0001Cb.

ταχύτητα -10, -5, 0, 5 και 10m/sec

23) Τρέξτε την προσομοίωση σας και κατόπιν επιλέξτε το κείμενο σας για να το τοποθετείστε σε μια τέτοια θέση ώστε το ίχνος του σώματος να μην καλύπτει το κείμενο. Οι διαστάσεις του πλαισίου κειμένου αλλάζουν σέρνοντας με το ποντίκι τις λαβές του κειμένου που βρίσκονται στις γωνίες του όταν αυτό είναι επιλεγμένο. 

24) Δημιουργείστε ένα νέο πλαίσιο κειμένου (δείτε τα βήμα 20 και 21) και γράψτε:
Κλίμακα 1cm=1m.

Επιλέξτε το κείμενο και δώστε συντεταγμένες χ= 178 και ψ=500. Πατήστε Enter.

25) Τώρα θα γράψτε τα γράμματα Χ΄ και Χ για τον άξονα 0Χ. Δημιουργείστε ένα πλαίσιο κειμένου, γράψτε Χ πατήστε τόνο και κατόπιν το πλήκτρο Space(Το μεγάλο πλήκτρο μετακίνησης χαρακτήρα). Επιλέξτε το κείμενο και δώστε συντεταγμένες χ=18 και ψ= 300.

26) Σε νέο πλαίσιο κειμένου γράψτε τον χαρακτήρα Χ και δώστε συντεταγμένες χ=900, ψ=300 . 

27) Ομοίως δημιουργείστε νέα πλαίσια κειμένου για τους χαρακτήρες Ψ΄ και Ψ. Δώστε τις ακόλουθες συντεταγμένες για τα πλαίσια αυτά:


Ψ΄:  χ= 440, ψ= 550


Ψ:   χ= 440, ψ=10
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